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الأول  الصناعات   :التمرين  في شركة  تمت  التي  العمليات  بعض  يلي  فيما 
 الحديثة: 

 
بمبلغ    2016- 5-1في    ماكنة  الحديثة  الصناعات  دينار    5000000اشترت شركة 

 دفعت من الحساب الجاري في المصرف. 
 

 دفعت الشركة المصروفات الاتية نقدا من صندوق الشركة:  2016-5-10في 

 دينار مصاريف النقل 250000

 مصاريف كمركية 150000

 مصاريف التركيب والتشغيل 100000

 

قررت الشركة احتساب قسط الاندثار لهذه الماكنة وفقا لطريقة   2016- 12- 31في  

سنوات وان قيمة الأنقاض    10القسط الثابت، علما ان العمر الإنتاجي لهذه الماكنة هو  

 . على ان يتم المعالجة المحاسبية وفقا للطريقة غير المباشرة.  دينار  250000قدرت ب  

 

البالغة    2017-6-1في    الدورية  الصيانة  مصاريف  نقدا  الشركة   150000دفعت 

 دينار. 
 

دينار نقدا مصاريف الصيانة الدورية.    000001دفعت الشركة مبلغ    2018- 1-15في  

وقد أدت هذه  دينار    250000أجزاء الماكنة بمبلغ    أحدكما قررت الشركة استبدال  

العملية الى زيادة الطاقة الإنتاجية للماكنة علما ان هذا المبلغ قد تم دفعه من حساب  
 الشركة في المصرف. 

 
 دينار مصاريف الصيانة الدورية.   175000دفعت الشركة نقدا مبلغ    2019- 6-10في  

 
 دينار.  2350000قررت الشركة بيع هذه الماكنة بمبلغ  2020-8-24في 

 
 

   : المطلوب

 شركة الصناعات الحديثة. . اثبات العمليات أعلاه في سجلات 1

 العمليات أعلاه على كشف الميزانية في نهاية كل فترة مالية.  أثر. بيان 2

 . تصوير حساب مخصص الاندثار المتراكم.3

 
 
 
 
 
 



   الحل:
 
1-5-2016 

 
 من حـ/ الماكنة  5000000

 الى حـ/ المصرف  5000000

 قيد شراء الماكنة 
---------------  

10 -5-2016  

 
 من حـ/ الماكنة  500000

 صندوقالى حـ/ ال 500000

 لماكنة ل اثبات المصاريف الرأسمالية  قيد
---------------  

 

 حـ/ الماكنة 

 5- 1الى حـ/ المصرف  5000000  

 5-10الصندوق الى حـ/  500000

 

  
 
 
 
  

 رصيد  5500000

 

  5500000    5500000  

 
 

31 -12 -2016 

 10( / 250000 – 5500000الاندثار السنوي للماكنة = )

 دينار  525000= 

 

 12/  الأشهرعدد   X= الاندثار السنوي 2016اندثار سنة  

 

=525000 X   8  /12 

 

 دينار  350000= 
 
 
 
 
 



31 -12 -2016 

 
 الاندثارمن حـ/  350000

 مخصص اندثار متراكم للماكنة الى حـ/  350000

 لماكنة ل اثبات الاندثار السنوي قيد
---------------  

 
 والخسائر الأرباح من حـ/  350000

 الاندثار   الى حـ/ 350000

 لماكنة ل اغلاق الاندثار السنوي قيد
---------------  

 
 

 2016-12-31كشف الميزانية لشركة الصناعات الحديثة كما هو في 

 الموجودات   
 الموجودات الثابتة 

 
 5500000                                الماكنة

 ( 350000للماكنة )مخصص الاندثار المتراكم 

 5150000صافي المكائن.                       

  
 
 
 
  
  

 

        

 
 
 
 
 
 

 السنة الثانية بعد استخدام الماكنة
 

1-6-2017   

 
 

 مصاريف الصيانةمن حـ/  150000

 الصندوق الى حـ/ 150000

 لماكنة ا دفع مصاريف صيانة قيد
---------------  

 
 
 
 



31 -12 -2017 

 
 الاندثارمن حـ/  525000

 مخصص اندثار متراكم للماكنة الى حـ/  525000

 لماكنة ل اثبات الاندثار السنوي قيد
---------------  

 
 الأرباح والخسائر من حـ/  525000

 الاندثار   الى حـ/ 525000

 لماكنة ل اغلاق الاندثار السنوي قيد
---------------  

 
 حـ/ مخصص الاندثار المتراكم للماكنة 

     
 
 
 

 2017-12-31رصيد في  875000

  

 2016-12-31من حـ/ الاندثار  350000

 2017-12-31من حـ/ الاندثار  525000

 
  

 

   875000     875000  

  
 
 

 7201-12-31كشف الميزانية لشركة الصناعات الحديثة كما هو في 

 الموجودات   
 الموجودات الثابتة 

 

 5500000                                الماكنة

 ( 875000مخصص الاندثار المتراكم للماكنة )

 4625000صافي المكائن.                       

  
 
 
 
  
  

 

        

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 بعد استخدام الماكنة لثةالسنة الثا
15 -1-2018 

 
 من مذكورين 

 حـ/ م. الصيانة 100000

 حـ/ الماكنة 250000

 الى مذكورين  

 حـ/ الصندوق 100000

 حـ/ المصرف  250000

 قيد اثبات عملية صيانة الماكنة 
---------------  

 
 حـ/ الماكنة

 2018- 1-1رصيد  5500000  

 1-15 مذكورينالى  250000

 

  
 
 
 
  

   2018-12- 31 رصيد 0000755

 

  5750000    5750000  

 
 
 
31 -12 -2018 

 8( / 250000 - 5750000الاندثار السنوي للماكنة = )

 دينار  687500= 

 
 

 الاندثارمن حـ/  687500

 مخصص اندثار متراكم للماكنة الى حـ/  687500

 لماكنة ل اثبات الاندثار السنوي قيد
---------------  

 
 



 
 الأرباح والخسائر من حـ/  687500

 الاندثار   الى حـ/ 687500

 لماكنة ل اغلاق الاندثار السنوي قيد
---------------  

 
 

 حـ/ مخصص الاندثار المتراكم للماكنة 

  
 
 
 

 2018-12- 31رصيد  1562500

  

 2018- 1-1رصيد  875000 

 من حـ/ الاندثار 687500

  
 

   1562500     1562500  

  
 
 

 8201-12-31كشف الميزانية لشركة الصناعات الحديثة كما هو في 

 الموجودات   
 الموجودات الثابتة 

 
 5750000                                الماكنة

 ( 1562500مخصص الاندثار المتراكم للماكنة )

 4187500صافي المكائن.                       

  
 
 
 
  
  

 

        

 
 
 

 
 
 

 بعد استخدام الماكنة رابعةالسنة ال
 

10 -6-2019  

 
 مصاريف الصيانةمن حـ/  175000

 الصندوق الى حـ/ 175000

 لماكنة ا دفع مصاريف صيانة قيد
---------------  



  
31 -12 -2019 

 
 الاندثارمن حـ/  687500

 مخصص اندثار متراكم للماكنة الى حـ/  687500

 لماكنة ل اثبات الاندثار السنوي قيد
---------------  

 
 الأرباح والخسائر من حـ/  687500

 الاندثار   الى حـ/ 687500

 لماكنة ل اغلاق الاندثار السنوي قيد
---------------  

 
 
 

 حـ/ مخصص الاندثار المتراكم للماكنة 

  
 
 
 

 2019-12- 31رصيد  2250000

 2019-  1-1رصيد  1562500 

  

 2019-12-31من حـ/ الاندثار  687500 

  
 

    2250000     2250000  

  

 
 
 

 9201-12-31كشف الميزانية لشركة الصناعات الحديثة كما هو في 

 الموجودات   
 الموجودات الثابتة 

 

 5750000                                الماكنة

 ( 2250000مخصص الاندثار المتراكم للماكنة )

 3500000صافي المكائن.                       

  
 
 
 
  
  

 

        

 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 بعد استخدام الماكنة خامسةالسنة ال
 سنة التخلص من الماكنة عن طريق البيع 

 
24-8 -2020 

 
 

 من مذكورين 
 من حـ/ الصندوق 2350000

 حـ/ مخصص الاندثار المتراكم للماكنة  2250000

 دثار السنوي للماكنة نحـ/ الا 459000

 حـ/ خسائر بيع الماكنة  691000

  
 حـ/ الماكنة الى  5750000

 قيد بيع الماكنة  
 ------------------------ 

 
 
 
31-12-2020 

 
 من حـ/ الأرباح والخسائر  1150000

 
 الى مذكورين 

 حـ/ الاندثار   459000

 حـ/ خسائر بيع الماكنة  691000 

 قيد اغلاق حسابي الاندثار وخسائر بيع الماكنة 
 ---------------------------- 

 
 
 



 
 
 
 
 

بالرجوع الى بيانات المثال السابق وبافتراض ان شركة الصناعات   :ثانيال التمرين 
الحديثة تستخدم طريقة القسط المتناقص )مجموع سنوات العمر الانتاجي( والطريقة 

 المباشرة في اثبات قيود الاندثار في السجلات.
 

 :   المطلوب
 العمليات أعلاه في سجلات شركة الصناعات الحديثة. . اثبات 1

 العمليات أعلاه على كشف الميزانية في نهاية كل فترة مالية.  أثر. بيان 2

  

 

 
بالرجوع الى بيانات المثال السابق وبافتراض ان شركة الصناعات  :  ثالثالتمرين ال

( والطريقة ثابتة  رصيد متناقص ونسبة اندثارالحديثة تستخدم طريقة القسط المتناقص )
 في اثبات قيود الاندثار في السجلات.  ةغير المباشر

 
 :   المطلوب

 . اثبات العمليات أعلاه في سجلات شركة الصناعات الحديثة. 1

 . بيان أثر العمليات أعلاه على كشف الميزانية في نهاية كل فترة مالية. 2

 
 


